

新闻追踪

《无证采砂9年 村民举报遭死亡威胁》

东方市相关领导在本报上批示启动问责 多部门将打击非法采砂

12月29日,南国都市报刊发《无证采砂9年 村民举报遭死亡威胁》,对东方四更砂场乱象进行了报道,引起了东方各界的强烈反响。

“为什么屡禁不止?我看是我们的打击手段和力度不到位!”当天下午,东方市委常委、常务副市长韩宇主动约见南国都市报记者,对新闻媒体监督表示感谢,并当场在本报报道上做出批示,将严厉彻查有关问题。

□南国都市报记者 刘守波 文/图

副市长称本报报道客观真实、及时

韩宇认真看了本报的报道后表示,报道所反映的问题真实存在,内容客观。

他说,东方非法采砂问题屡禁不绝的主要原因是利益驱动。近年来,东方和周边地区经济发展迅速,房地产业尤其突出,巨大的市场需求让一些不法分子铤而走险。虽然政府严厉打击,但是由

于犯罪成本偏低,所以没能从根本上加以杜绝。

“下一步,除了依靠行政手段之外,更要依靠法律武器,保护好我们的环境。”韩宇说:“南国都市报的报道很及时,打击非法采砂的问题已经到了刻不容缓的时候,我们已经联合多个单位,将严厉打击非法采砂活动。”

联合各成员单位,合力打击非法采砂

韩宇批示,要求将当天的南国都市报复印转发各个打击非法采砂行动成员单位,包括住建、水务、国土、法制办、公安局、工业园区、各乡镇政府等部门。

对于非法采砂问题,由市水务局牵头,市公安局、市国土局、市综合执法局、各乡镇政府全力配合,采取机动巡逻、提前踩点、打击典型、群众举报等方式,严厉打击非法采砂行为。

韩宇要求,各职能部门明确分工,按照时间节点落实到位,责成市国土局、市水务局分别制定打击非法采砂行为工作方案并明确时间节点;市公安局负责组织辖区民警

及边防武警等打击力量进行严厉打击;市政府督查室负责督查打击行动及各相关部门落实责任情况;市安监局负责协调各乡镇政府全面排查非法采砂遗留的安全隐患。

同时,东方市政府要求,各个职能部门要通力合作,快速机动,打击典型,利用南国都市报等媒体跟踪报道,加大宣传力度,全方位、有计划地打击非法采砂行为。

一些东方市民也给本报打来电话,大家纷纷表示,保护环境是最终的发展目的之一,只有保护好大江大河,经济发展才有意义,希望媒体做监督,大家都来爱护我们的环境。



东方市委常委、常务副市长韩宇在本报报道上做出批示。

记者手记

昌化江天下第一砂,谁来保护?

昌化江的非法采砂问题由来已久,要不是亲眼所见,记者无法相信自己的眼睛。

从入海口的四更,记者溯江而上,到三家,沿线两侧采砂场历历在目。

虽然近年来有关部门不遗余力加大打击力度,但在疯狂的利益驱使下,非法采砂现象依然屡禁不绝。

记者经常接到沿岸村民的投诉,反映不法分子趁夜色偷盗采砂,每每出动铲车、卡车疯狂施工。为保护河岸,村民们无奈自发组织力量守护家园,通宵达旦。

一方面,经济快速发展,尤其是房地产业需求旺盛,琼南三亚周边河道河砂已然开采殆尽,挖砂船开始侵蚀周边河流。另一方面,作为海南第二条大水的昌化江物产丰饶,下游盛产优质建筑用砂,此地

沉积着品质极佳的金黄色细砂,即使海南大东海、亚龙湾、天涯海角及美国的夏威夷等著名海滩的砂同它相比也是望尘莫及,称为天下第一砂绝对实至名归。在此背景下,更加吸引不法分子铤而走险。

非法采砂给沿岸造成的损害是致命的。河道、环境、地表悉数不保,之后就是水土流失、溃堤溃坝、农田失守;还有由非法采砂接连引起的溺亡事件:2011年,四更一少年溺亡,2014年三家两少年溺亡……而且非法采砂已经危及到整个西线高速公路、高铁和桥梁安全……

虽然,我们一直在尽力的保护,但是,现状依然不容乐观。

因为,等到河床被破坏了,再想保护就晚了!

为了保护美丽的昌化江,请大家都再加把劲!

新闻追踪

《海口布朗幼儿园10幼儿餐后吐又泻》

因金黄色葡萄球菌引起急性食物中毒

南国都市报12月29日讯(记者王小畅)19日下午,海口市龙华区布朗幼儿园10名幼儿出现腹痛呕吐症状,经送往医院诊治后当天便出院回家。29日,记者从有关部门获悉,根据疾控部门的检测分析,这是一起因金黄色葡萄球菌引起的急性食物中毒事件,龙华区食品药品监督管理局已对此事件进行立案。

据了解,10名发病幼儿有共同进餐史,均为同一班级;发病幼儿临床表现基本相同,主要症状为恶心、呕吐、腹痛、个别伴有腹泻。潜伏期较短,病程较短,且人与人之间不传染,发病曲线呈单峰型,基本符合食物中毒特点。

疾控部门分别在一名患者的呕吐物和粪便、厨师吴某的手拭子和五香焖饭等样品中检出金黄色葡萄球菌,其阳性菌株引起的发病症状与10个幼儿发病的症状基本一致,因此可判断该起事件为金黄色葡萄球菌引起的食物中毒事件,引起中毒事件的可疑中毒食品为五香焖饭。

此次食物中毒事件的原因,可能是厨房员工吴某携带金黄色葡萄球菌,在从事厨房食品加工操作过程中污染食品或厨房环境所致。目前,龙华区食药监局已对海口市布朗幼儿园立案调查,龙华区食安办将其作为要案加强督办。

另据记者从该幼儿园了解到,事件发生后,幼儿园立刻启用食品安全应急预案,同时向相关职能部门报告,对孩子们食品、粪便等进行采样、封存。幼儿园已经进行全面的排查和消毒。根据有关部门要求,在检测结果未出来之前,就已经将厨师吴某暂调离岗位。幼儿园为了杜绝类似事件的发生,下一步将会辞退该名员工。



信兴电器

海南家电龙头领军企业

2014年(第十五届)中国海南岛欢乐节

椰城深呼吸 年终不打烊<家电打折季>活动主会场

指导单位:海口市商务局

全海南(元旦)看信兴

信兴电器 跨年惠

12月27日-1月7日

逢千立减200上不封顶

特价机优惠减半、个别品牌机型除外

购物抽大奖

名牌电动车

购物满288元即可参与

60辆

100%抽出 现场顾客

抽奖时间: 1月7日17:00各门店外场

免费抽大奖

奖品: 电视、电饭煲

限5000名/店、额满即止! 详见门店海报或抽奖券

早市送现金

免费领取80元

12月27日、1月1日早上9点到各大门店排队即可 每日限100名/店、送完即止。

新华南店 海口市新华南路5号

国贸店 海口市玉沙路1号

三亚店 解放路汽车总站对面

信兴线上易买商城: www.yimai.com

工程团购: 0898-66221598

服务热线: 0898-66235888

活动期间凡购电视、冰箱、洗衣机、空调、厨卫电器(抽油烟机或炉具或消毒柜或热水器)、净水器三种、手机或电脑(含3种)以上品类家电,且金额累计满:

满9999元送200元 满29999元送400元 现金券 全场通用 没有上限!

满19999元送300元 满39999元送500元

微波炉、工程机、报广机除外,名额有限,送完即止!